

**Protokół nr XXXVI/1/2013**  
**z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne**  
**odbytej w dniu 30.08.2013r.**  
**w sali narad Urzędu Gminy**

O godz. 9.00 Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański dokonał otwarcia XXXVI sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych (na 15-osobowy ustawowy skład Rady Gminy), co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały.

Na wstępie przywitał Radnych Rady Gminy i zaproszonych Gości:

- Wójta Gminy Jacka Chmurę,
- Radnego Rady Powiatu Józefa Majkuta,
- Sołtysów z terenu Gminy Grodzisko Dolne,
- Zastępcę Wójta Gminy Arkadiusza Telkę,
- Dyrektorów Zespołów Szkół w Grodzisku Dolnym i Grodzisku Górnym Panią Halinę Gdańską i Macieja Polańskiego,
- Przedstawicieli społecznych szkół podstawowych w Chodaczowie, Laszczynach, Opaleniskach i Wólce Grodzkiej, Panie: Alicję Słysz, Grażynę Pytel, Halinę Leja i Barbarę Szczęch,
- Kierowników gminnych jednostek organizacyjnych: Krystynę Zagrodzką i Marię Rydzik,
- Panią Prezes PGK sp. z o.o. w Grodzisku Dolnym Irenę Fus,
- Sekretarza Gminy Grzegorza Potaczałę,
- Skarbnika Gminy Barbarę Juźniewicz,

Następnie zapytał radnych o uwagi do protokołu z poprzedniej sesji RG. Radni nie zgłosili uwag do protokołu z XXXV sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 18 lipca 2013r.

Poinformował Radę Gminy, że na wniosek Wójta Gminy wprowadził do porządku obrad następujące zmiany:

1) zawęził w pkt 3 informacje przedkładane przez dyrektorów szkół do części dotyczącej stanu przygotowań szkół do nowego roku szkolnego,

Poinformował, że „*Ocenę działalności szkół w roku szkolnym 2012/2013*” dyrektorzy przedstawią na sesji w m-cu wrześniu lub październiku.

2) poszerzył porządek obrad w punkcie 5 „Podjęcie uchwał” o następujące podpunkty :

„4) w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2,

5) w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie wkładu własnego na realizację projektu p.n. PWP „EuroBOT” współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2,

6) uchylającej uchwałę Nr XLII/240/06 RG Grodzisko Dolne z dnia 28 marca 2006r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy dotyczącymi nadania sołectwom statutów”

Przedstawił porządek obrad XXXVI sesji Rady Gminy uwzględniający wprowadzone zmiany:

1. Otwarcie sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie międzysesyjnym.
3. Zapoznanie się ze stanem przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.
4. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy za I półrocze br.
5. Podjęcie uchwał:
  - 1) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok bieżący,
  - 2) w sprawie zmiany wieloletniego planu finansowego Gminy,
  - 3) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Laszczynach,
  - 4) w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2,
  - 5) w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie wkładu własnego na realizację projektu p.n. PWP „EuroBOT” współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2,
  - 6) uchylającej uchwałę Nr XLII/240/06 RG Grodzisko Dolne z dnia 28 marca 2006r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy dotyczącymi nadania sołectwom statutów.
6. Interpelacje i zapytania.
7. Sprawy różne i wolne wnioski.
8. Zamknięcie sesji.

Radni Rady Gminy nie zgłosili wniosków do porządku obrad.

### **Realizacja porządku obrad:**

#### **Ad. 1. Otwarcie sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.**

Przewodniczący obrad stwierdził, że punkt pierwszy porządku obrad uważa za zrealizowany.

#### **Ad. 2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie międzysesyjnym.**

Wójt Gminy Jacek Chmura przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Powiedział m.in. o zmianie koncepcji urządzenia punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Gmina nie skorzysta raczej ze środków Narodowego Programu Ochrony Środowiska i odstąpi od planowanej współpracy z Miejskim Zakładem Komunalnym w Stalowej Woli.

Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu Pana Józefa Majkuta – radnego Rady Powiatu Leżajskiego.

J. Majkut w swoim wystąpieniu poruszył sprawę modernizacji drogi powiatowej Grodzisko Górne - Giedlarowa. Poinformował, że niestety Powiat nie zabezpieczył środków na modernizację tej drogi w tegorocznym budżecie i prawdopodobnie nie zabezpieczy również w przyszłorocznym. Również droga na Kopanie nie znalazła się w wykazie inwestycji do realizacji w najbliższym okresie.

Radny Ryfa Stanisław zapytał: Czy zakręt w ciągu drogi powiatowej w Zmysłówce Wesołej będzie wyprofilowany i poszerzony?

J. Majkut odpowiedział, że prawdopodobnie nie będzie to zrobione w najbliższym okresie, bo nic nie wskazuje na to, żeby Powiat chciał partycypować w kosztach przebudowy tego łuku.

Wójt Gminy Jacek Chmura zasugerował, że problem z remontem dróg powiatowych na terenie Gminy Grodzisko Dolne wynika ze słabej pozycji naszej Gminy w Radzie Powiatu. Gmina Grodzisko Dolne ma tylko jednego radnego, który ma ograniczone możliwości wpływania na budżet Powiatu. Przykre jest to, że Powiat nie dba o własną drogę i nie chce przyjąć od nas pomocy w jej naprawie.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

#### **Ad. 3 Zapoznanie się ze stanem przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.**

Przedstawiciele gminnych placówek oświatowych przedstawili informacje o stanie przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2013/2014:

- Zespół Szkół w Grodzisku Górnym reprezentował zastępca dyrektora Zespołu Pan Maciej Polański,
- Zespół Szkół w Grodzisku Dolnym reprezentowała Pani dyrektor Halina Gdańska,
- Społeczne Szkoły Podstawowe w Wólce Grodziskiej i Laszczynach reprezentowały Panie dyrektorki Barbara Szczęch i Grażyna Pytel,
- Panie Alicja Słysz i Halina Leja reprezentowały Społeczne Szkoły Podstawowe w Chodaczowie i Opaleniskach.

W dyskusji nad przedstawionymi informacjami głos zabierali:

Radny Ryfa Stanisław nawiązał do informacji podanej przez Panią dyrektor Społ. Szkoły Podstawowej w Wólce Grodziskiej dot. konieczności naprawy ścianki mobilnej i dachu budynku nowej szkoły podstawowej. Jego zdaniem powinno się wymagać większej dokładności od firm realizujących inwestycje.

Sołtys Krzysztof Dąbek powiedział: Po co są inspektorzy nadzoru, skoro na budowie po odbiorze technicznym jest tyle usterek? Czy oni za coś odpowiadają? Popelniane są błędy już na etapie projektowania (fatalne rozwiązanie dot. ścianki mobilnej w Szkole Podstawowej w Wólce Grodziskiej).

Zastępca Wójta Arkadiusz Telka zapewnił, że Gmina cały czas stara się poprawiać stan bazy oświatowej, będzie m.in. realizowała projekt w ramach którego zostanie przeprowadzony remont Zespołów Szkół w Grodzisku Dolnym i Grodzisku Górnym. Odniosł się też do konieczności naprawy ścianki mobilnej w Szkole Podstawowej w Wólce Grodziskiej. Poinformował, że do wymiany tej ścianki wybrana została nowa firma i zostanie to opłacone z ubezpieczenia poprzedniego wykonawcy.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

#### **Ad. 4 Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy za I półrocze br.**

Skarbnik Gminy Barbara Jużynec przedstawiła informację o realizacji budżetu Gminy za I półrocze br.

Radny Ryfa Stanisław zapytał o możliwość zadłużania się gmin. Czy granicą jest 60% dochodów bieżących, czy również majątkowych?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że chodzi o dochody bieżące i majątkowe łącznie.

Nie zgłoszono więcej zapytań.

Za przyjęciem informacji głosowało 15 radnych Rady Gminy.

#### **Ad. 5. 1-2 Podjęcie uchwał:**

**- w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok 2013,**

**- w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Grodzisko Dolne,**

Skarbnik Gminy Barbara Jużynec – w imieniu Wójta Gminy – przedstawiła projekty uchwał z zakresu gospodarki finansowej Gminy:

**Ad. 5.1) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok 2013,**

Sołtys Krzysztof Dąbek zapytał: Czy w budżecie są zabezpieczone środki finansowe na wymianę ścianki mobilnej w Wólce Grodzkiej?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest na ten cel zabezpieczone 34 tys. zł.

Nie zgłoszono wniosków do projektu uchwały. Nie zgłoszono również więcej zapytań.

Przystąpiono do głosowania.

**Uchwała nr XXXVI/296/2013 w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok 2013 /w wersji zaproponowanej/ - została przyjęta 15 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad. 5.2) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Grodzisko Dolne,**

Nie zgłoszono wniosków i zapytań.

Przystąpiono do głosowania.

**Uchwała nr XXXVI/297/2013 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Grodzisko Dolne /w wersji zaproponowanej/ - została przyjęta 15 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad. 5. 4-5 Podjęcie uchwał c.d.**

Ad. 5.4 Pani Dyrektor Zespołu ds. Oświaty Maria Rydzik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2.

Nie zgłoszono wniosków i zapytań.

Przystąpiono do głosowania.

**Uchwała nr XXXVI/298/2013 w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2 /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 14 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się” i stanowi załącznik do protokołu.**

Ad. 5.5 Pani Dyrektor Zespołu ds. Oświaty Maria Rydzik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie wkładu własnego na realizację

projektu p.n. PWP „EuroBOT” współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2.

Nie zgłoszono wniosków i zapytań.

Przystąpiono do głosowania.

**Uchwała nr XXXVI/299/2013 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie wkładu własnego na realizację projektu p.n. PWP „EuroBOT” współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Poddziałanie 9.1.2/w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 15 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.**

Ad. 5.3) Zastępca Wójta Gminy Arkadiusz Telka przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Laszczynach.

Nie zgłoszono wniosków i zapytań.

Przystąpiono do głosowania.

**Uchwała nr XXXVI/300/2013 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Laszczynach /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 15 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.**

Ad. 5.6) Inspektor Janina Rydzik odczytała projekt uchwały uchylającej uchwałę Nr XLII/240/06 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 28 marca 2006r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy dotyczącymi nadania sołectwom statutów.

Nie zgłoszono wniosków i zapytań.

Przystąpiono do głosowania.

**Uchwała nr XXXVI/301/2013 uchylająca uchwałę Nr XLII/240/06 Rady Gminy Grodzisko Dolne z dnia 28 marca 2006r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy dotyczącymi nadania sołectwom statutów /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 15 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.**

**Ad. 6 Interpelacje i zapytania.**

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.

**Ad. 7. Sprawy różne i wolne wnioski.**

Radny Stanisław Ryfa zaproponował, żeby na następną sesję zaprosić Starostę lub Przewodniczącego Rady Powiatu Leżajskiego i próbować dojść do porozumienia w sprawie

naprawy drogi Grodzisko Górne – Giedlarowa, a jeżeli nic to nie da – to przenieść zabezpieczone w budżecie 200 tys. zł na inne zadanie inwestycyjne.

Sołtys Bechta Kazimierz zgłosił konieczność wycięcia świerków przy drodze gminnej w Zmysłówce, w tym również k. Pani Majewicz.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że w pierwszej kolejności wycinane są gałęzie przy drogach powiatowych, później przyjdzie kolej na drogi gminne.

Radny Feliks Joniec poruszył temat atrakcyjności turystycznej zbiornika wodnego „Czyste”. Jego zdaniem trzeba zainwestować w poprawienie atrakcyjności turystycznej zbiornika m.in. poprzez urządzenie plaży i kąpieliska z prawdziwego zdarzenia, wycięcie trzciny, postawienie więcej toalet.

Odpowiedź Zastępcy Wójta: Na utrzymanie zbiornika „Czyste” wydajemy tyle środków, ile Rada Gminy zabezpieczy w budżecie Gminy na ten cel. Jeżeli zabezpieczone zostaną większe środki – to począwszy od wiosny będziemy prowadzić tam roboty, ale trzeba pamiętać, że takie zadania dużo kosztują. Ze zbiornika korzystają głównie przyjezdni. Faktem jest też, że Gmina nie jest właścicielem zbiornika i nie była inwestorem.

Radny Feliks Joniec zapytał: Co z farmami wiatrowymi?

Zastępca Wójta Gminy wyjaśnił, że obecnie trwają prace nad opracowaniem planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów, na których mają być wybudowane wiatraki.

Sołtys Dąbek Krzysztof zgłosił zastrzeżenia do zbyt wczesnej godziny rozpoczęcia niektórych zebrań wiejskich (17.00) – zdaniem sołtysów to za wcześnie.

Radny Dariusz Kopyt wnioskował o interwencję u operatorów telefonii cyfrowej w sprawie poprawienia zasięgu. Może na zbiorniku wodnym w Zmysłówce można by zainstalować przekaźnik?

Zastępca Wójta zobowiązał się wysłać w tej sprawie pisma do operatorów.

Radny Jerzy Gdański zgłosił, że przy drodze powiatowej do Leżajska są wymyte pobocza.

Sołtys Krzysztof Dąbek zapytał: Czy w przyszłym roku będzie robiona droga do szkoły w Wólce Grodziskiej?

Zastępca Wójta Arkadiusz Telka odpowiedział: Jeżeli Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych będzie nadal funkcjonował – to postaramy się zgłosić tę drogę do tego programu.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

## **Ad. 8. Zamknięcie sesji.**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad - Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański ogłosił zamknięcie XXXVI sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne.

Protokolant

Janina Rydzik

Przewodniczący obrad

Jerzy Gdański